

ПИТАНЕ

от НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – общински съветник,
от заседание на Общински съвет – Габрово,
проведено на 24.06.2021 г.

Уважаеми господин Кунев, уважаема госпожо Йозова, уважаеми колеги,
Имам въпрос с три подвъпроса.

Преди две седмици в Община Габрово е внесено възражение от живущите в района на ул. Мир и ул. Осми март, във връзка с изграждането на площадка за споделено компостиране по проект „Изпълнение на пилотен демонстрационен проект в областта на управлението на отпадъците“ на територията на град Габрово, финансиран от оперативна програма „Околна среда“, приоритетна ос 2 „Отпадъци“. Най-общо, те възразяват и пишат, че не желаят да бъде изградена площадка за компостиране там, в пространствата около жилищната им зона.

В тази връзка питането ми е следното:

Първо, правено ли е обсъждане с жителите на ул. Мир и ул. Осми март за обяснение на ползите и търсения ефект от изграждане на площадката за компостиране в квартала?

Второ, проучено ли е какво ще бъде въздействието върху качеството на живот в този жилищен район? Ще има ли негативни някакви последствия?

Трето, какви действия ще предприеме Община Габрово във връзка с възражението на жителите от ул. Мир и ул. Осми март?

Още нещо, то не е въпрос, а напомняне. Съжалявам, че я няма г-жа Христова. Преди няколко сесии, когато дискутирахме освобождаването на обектите на „Ученически отдих и спорт“ от местни данъци и такси за определен период от време се съгласихме и тя пое ангажимент да направи питане за съдбата на бившата сграда на Тота Венкова – климатичното училище, писмено да поиска отговор от управителните органи на тази институция какво възнамеряват да правят с останките от това училище. Това между другото е и в контекста за сесията за туризма. До голяма степен се вписва. Така че напомням да поискаме, нищо че сега периода е междинен между две правителства, така че моля да отбележите и да предадете на г-жа Христова.



ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО
№ 110-19/29.07.2021 г.

ОТГОВОР

НА ПИТАНЕ ОТ НИКОЛАЙ ГРИГОРОВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК, ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ГАБРОВО, ПРОВЕДЕНО НА 24.06.2021 Г.

Относно: Проект „Изпълнение на пилотен демонстрационен проект в областта на управлението на отпадъците на територията на гр. Габрово“, финансиран по ОПОС 2014-2020 г.

„Имам въпрос с три подвъпроса.

Преди две седмици в Община Габрово е внесено възражение от живущите в района на ул. „Мир“ и ул. „Осми март“, във връзка с изграждането на площадка за споделено компостиране по проект „Изпълнение на пилотен демонстрационен проект в областта на управлението на отпадъците на територията на гр. Габрово“, финансиран от Оперативна програма „Околна среда“, приоритетна ос 2 „Отпадъци“. Най-общо, те възражават и пишат, че не желаят да бъде изградена площадка за компостиране там, в пространството около жилищната им зона.

В тази връзка питането ми е следното:

Първо, правено ли е обсъждане с жителите на ул. „Мир“ и ул. „Осми март“ за обяснение на ползите и търсения ефект от изграждане на площадката за компостиране в квартала?

Второ, проучено ли е какво ще бъде въздействието върху качеството на живот в този жилищен район? Ще има ли негативни последици?

Трето, какви действия ще предприеме Община Габрово във връзка с възражението на жителите на ул. „Мир“ и ул. „Осми март“?

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГРИГОРОВ,

Във връзка с поставените от Вас въпрос Ви отговарям, както следва:

ПО ПОДВЪПРОС 1:

Планираната компостерна зона по проекта е предвидена за разполагане на ул. „Мир“ №25, като още при разработване на проектното предложение е проведено проучване на нагласите на живущите, с помощта на председателя на сдружението на собствениците на обновления по Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради блок.

През април месец 2021 г., преди стартиране на подготовка на документация, е проведено и общо събрание с представители на Община Габрово, представители на Общинско



предприятие „Регионално депо за неопасни отпадъци“ - Габрово и живущите на ул. „Мир“ №25 за разясняване на ползите, като присъстващите изразиха положителни нагласи.

Събрание и срещи с жители от ул. „Осми март“ не са провеждани, тъй като разполагането на споделен компостер не обхваща този район и не се очаква използването му от живущите на тази улица.

ПО ПОДВЪПРОС 2:

Проучен е опит от други европейски градове и град София, в които има реализирани подобни инициативи. Споделеното домашното компостиране обединява усилията на домакинствата да насочат генерирания поток органичен отпадък към обособена за тази цел компостерна зона, в близост до тях. Това действие има изключителен положителен ефект, тъй като води до предотвратяване образуването на отпадъци за депониране, елиминирана риска биоотпадъкът да замърси рециклируемия отпадък, създава условия за осъществяване на един естествен процес, при който отпадъкът се преобразува в полезна суровина, затваряйки цикъла на природния кръговрат. Дейността води до получаването на краен продукт, резултат от общи и обединени усилия, реализиращи компост, който да бъде отново използван и влаган в зеленчукови или цветни градини с цел подобряване качеството на почвата и повишаване на почвеното плодородие.

Не се очаква негативно въздействие върху квартала, в който ще бъде изградена зоната за компостиране.

ПО ПОДВЪПРОС 3:

Уважавайки изразеното в постъпилото възражение смущение и безпокойство, Община Габрово предприема действия за преситуиране на зоната за споделено компостиране, извън посочените горе адреси.

С уважение,

ТАНЯ ХРИСТОВА

Кмет на Община Габрово

